

“普药大王”蜀中制药陷入“苹果皮门”

“苹果皮”板蓝根在皖仍有售

律师说，买到“假板蓝根”消费者应获双倍赔偿

记者 宛月琴

“一周前，刚花了7块钱买了一袋板蓝根颗粒，居然听说是苹果皮造的，真郁闷”。昨日，省城市民黄女士告诉记者。她所说的这种板蓝根，正是被称为“普药大王”的蜀中制药生产，目前已证实该企业中药生产存在违反药品GMP相关规定，涉嫌用苹果皮代替原料生产板蓝根，两条生产线也被责令停产整顿。

这样大型的制药企业为何铤而走险公然“造假”？我省市场上的蜀中“苹果皮”板蓝根又是否已经下架？

“普药大王”用苹果皮做板蓝根

“板蓝根是用苹果皮做的？”

昨日，许多省城市民听到这样的消息，都表现出一丝惊讶。但一直在业界有“普药大王”之称的蜀中制药有限公司就被传出涉嫌用苹果皮制作板蓝根，以降低成本。

记者了解到，四川省药监局已收回了该企业中药GMP证书，蜀中制药一位文姓副总也证实了以上消息，并称是他们公司主动向省药监局申请停产整顿，目前已停产1个多月，但最终处理结果要等待省药监局正式文件。

多名知情人证实，蜀中制药此次“出事”的是复方丹参片和板蓝根两条生产线。医药界人士解释：苹果皮里面精氨酸和亮氨酸含量特别高，苹果皮可冒充板蓝根，骗过目前的检测方法，企业因此可达到削减成本的目的。

“苹果皮”板蓝根安徽仍有售

“现在还有卖，蜀中制药产的板蓝根价格便宜，一直卖得比较好”，昨日，记者在金寨路一些药店走访了解时，药店工作人员介绍道。

记者了解到，现在市场上常见的板蓝根有广州白云山、安徽华佗、云南白药等品牌，蜀中制药产的板蓝根价格同比要少10%左右。在百姓缘等药店，工作人员称，目前没有这个牌子在售，是因为缺货，“过几天就会有”。

而黄女士也告诉记者，昨天她去药店咨询是否可以退货。销售人员告诉她，目前尚未收到公司撤架或退货通知，药店同款板蓝根也仍在销售。“销售人员还没听说这件事，需要等周一上班后请示领导才能给我回复”。

昨日，记者也试图联系蜀中制药安徽代理商。位于阜阳的安徽华源医药有限公司一位销售负责人在听到记者想要采访“苹果皮”板蓝根事件后，便随即挂断电话，之后多次拨打都处于无人接听状态。

低价“招标”遇到成本“飙升”

昨日，我省亳州一位中药企业负责人在接受记者采访时介绍，中药材算是农产品，近两年来，价格波动一直很大，再加上通胀导致劳动力成本、物流成本上涨，中药材需求量不断增加而药材种植面积减少造成的供需缺口等，中药生产企业的成本就可想而知。

而为了开拓至关重要的安徽市场，蜀中制药为了在招标过程中“获胜”，便拼命压低价格。公开资料显示，2010年8月30日我省公布的一批中标结果中，蜀中制药10g×20规格的板蓝根颗粒中标价为2.35元，而国家指导价为108元。

成本飙升，卖价却依然很低，蜀中制药便打起了“歪主意”。有业内人士称，这在不少中药制造企业中还是个普遍现象。

“假板蓝根”消费者应获双倍赔偿

“苹果皮板蓝根有没有大的副作用还说不准，但这样的药吃下去肯定没有疗效，也就是说，明摆着就是假药”。安徽医科大学主治医师朱存如昨日在接受采访时认为，板蓝根具有抗菌抗病毒、提高免疫功能等作用，是很多家庭必备药，应用范围很广。而且，医药界最大的罪行莫过于制造“假药”，蜀中制药这样的行为已无起码职业道德，是一种不负社会责任的表现。

“用苹果皮制造板蓝根，是一种典型的假药。在民事责任上，如果消费者购买了这种药，不但必须无条件退货，还应该获得双倍赔偿”，昨日安徽汇朴律师事务所律师胡敏也表示，一旦相关部门鉴定事实属实，除了消费者权益外，药监部门还可以对生产厂家进行行政处罚。

此外，他还特别提醒，药品作为特殊产品，即便没有副作用的“假药”也可能延误疾病最佳的治疗时机，从而可能产生难以预料后果。在我国刑法上，一旦足以危害人体健康，就会构成生产、销售假药罪；而即便不足以危害人体健康，其生产、销售的量达到一定程度，也会构成生产、销售伪劣产品罪。



铁路摄影大赛评选，您可评选出您的“最爱”

欢迎广大摄影爱好者通过 ahtlsyds@163.com 邮箱投稿

本报记者



“钢铁脊梁、兴皖富民”安徽铁路建设摄影大赛，从上周便开始掀起投稿热潮。许多读者在关注大赛进展的同时，也通过本报热线提出了许多疑问：这场大赛是不是在走秀？大赛会用什么样的方式评选呢？作为本次活动的独家承办媒体，昨日记者专门前往大赛组委会办公室，就读者所关心的疑问一一进行采访。

记者：为什么要开展这次铁路摄影大赛评选活动？

组委会：2004年，安徽省与铁道部签下第一轮省部战略合作协议，江淮大地掀起了铁路大建设的高潮。合宁、合武的开通，给百姓们的生活带来了巨大变化；京沪、合蚌，将使合肥人以3小时的速度驶入首都北京；正在建设的京福铁路贯穿我省南北，通往我国南部各个地区。

铁路建设一直以来在党的领导下，省委、省政府“富民强省”的举措得以成效。为了向中国共产党建党90周年献礼，展现安徽铁路建设历程和取得的成就，献礼，展现安徽铁路建设历程和取得的成就，真实纪录广大安徽铁路建设者的风采，安徽省发改委、安徽省直工委、安徽省铁路办、安徽省投资集团联合举行“钢铁脊梁、兴皖富民”安徽铁路建设摄影大赛。

记者：图片评选有具体范围吗？

组委会：本次参赛的图片，可以选择从2004年以来展现安徽铁路项目建设风貌，特别是重大铁路项目的规划、设计、勘探、施工、运营的场景及风光；展现专家、领导现场调研、咨询论证、谋划决策铁路发展的场面；展现地方党委、政府、人民群众支持铁路建设，做好征地拆迁等各项保障

工作的场面；展现奋战在铁路建设第一线的广大铁路建设者，以及铁路建设、运营等工作者的形象；展现铁路建设给安徽经济社会发展和人民群众生活带来的变化等，都可参加比赛。

参赛作品采取数码照片投稿，大小不低于5M(JPG格式)，黑白、彩色不限。注明图片标题、姓名、电话、地址和图片简要说明(注明拍摄地点)。数量不限、单幅和组照不限。投稿邮箱：ahtlsyds@163.com。

记者：怎样保证公平、公正的评选呢？

组委会：“安徽铁路建设”摄影大赛组委会和评审委员会的成员来自主办方的各个单位代表和安徽省摄影家协会的专家。评选的专家名单，将在评选当天，从摄影家协会专家库中随机抽取参加现场评选。同时，每张参赛的照片，将由主办方工作组的工作人员进行图片保存。评选组进行评选的照片，只有编号和图片说明，专家组的成员只能对图片进行评选，无法得知每张照片是何人何单位所拍摄。

此外，大赛中将进行为期三天的图片展览，接受读者的评选。展览时间为7月1日到7月3日，届时，广大读者可前往展览现场，进行投票，评选出百姓喜爱的照片。